ХОД  УРОКА
I. Организационный момент.

Приветствие, сообщение учащимся темы и цели урока.

II. Устная работа.

                           На доске:
  

[image: image1.jpg]1. CpaBaurte ¢ HyneM:

p . 15w

a) sin 188% B) sin ST c0s300°;

6) cos e, T) Cos 27 it =
T2 13 16"

Ortsersr: a) <0, 6) <0, B) >0, r) <0.

2. Beruucmure:
a) 4sin15°cos15";
6) 6cos’a — 4 + 6sin’a.
Ortsetsr: a) 1, 6) 2.

3. Haiiaure HanboblIee 3HAaYCHHE BRIPOKEHUs p= — 6 + 3sina.
Ortser: —3.




III. Закрепление изученного материала. Преобразование тригонометрических выражений.
                                 Работа в тетрадях.
                                 Учащимся раздаются карточки с заданиями. 
                                 [image: image2.jpg]Kaprouka Nel

1. Ynpocture BhIpakeHHE:
a) cos X + tg X-sin X;
4. =
6) cos’x + sin’x-cos’x;
sin2a-sina
B) l————;
2cosa
r) cosda -cosba + cos2a + sinda -sinba;
3m
1) cos*(m — a) + cos’( 5 .

>

2. Haiinure 3Ha49€HUE BBIPAIKCHHS:
a) 14sin’x — 3, ecim cos*x=0,7;
6)3+ 2tg2x~ cos’x, eciu sin x=0,3;
B) sin(a + f)—2cosa -sinf, ecmn & =73°, B =28";
r) Ssin’a + 2005211, eciu cosa=—0,1;

1) 26sin2x, eciu sinx=— ‘/—i= = s —g;
e) cos119%sin31°+ c0s29"-cos31°

sin17%sin103° + cos17%sin13° .

8

3. VYkaxurte HauOoOIblIEe 3HAYEHUE BBIPAKEHUS P = —————.
5-3sina

4. Haiinure HanGOBIIEE LIENOE 3HAYEHUE BHIPAKEHUS
5
p= ;\/30 + 6cos’a — 6cos2a.

5. HaiinuTe MHOXKECTBO 3Ha4CHHUH BhIpaXKEHUs p = 7sina + 4cosa.




                                 Каждое задание решается на доске. Для этой цели к доске вызываются 

                                 учащиеся класса. 

                                 Приведу решения данных заданий.
[image: image3.jpg]1. YmpocTuTe BhIpaskeHHE:
sin®x _ cos’x+sin®x _ 1

a) cos X + tg X+sin X = cosx + :
l .2 2 2 COSXZ 'CO X CQSX
6) cos'x + sin“X-cos"x = cos“x(cos X + sin“x) = cos’X;
sin2a-sina 2casu-—25inu-casa~sina 2cosa(l —sin*a) _
B) 1 — = = cos’a;
2cosa 2cosa 2cosa

r) cos4a -cosba + cos2a + sinda -sinba = cos2a + cos2a = 2cos2a;
3 )
1) cosX(m — a) + cos( = @) = cos’a + sin*a=1.

2 Hau)m're 3Ha4YEHHE Bmpax(emm
a) 14sm X — 3, €CITH COS x=0 L7

14sin’x — 3= 14(1 - cos’) — 3 = 11-14cos’x =11—14-0,7=11-9,8=1,2
6)3+ 2tg2x- cos’x, eci sin x=0,3;

3+2tg’x-cos’x = 3+2sin’x =3 + 2- (0,3)> =3 + 0,18 = 3,18
B) sin(a + f)—2cosa -sinf3, ecnu & =73°, B =28

sin( @ + §)—2cosa -sinf=sina -cos B+ cosa - sin f— 2cos a sinfi=

= sina -cosff — cosa - sinf = sin(a — B) = sin(73° - 28°) = sin45°=*=
r) 5sin’a + 2cos’a, eciu cosa=—0,1;

5sin’a + 2cos’a = 5(1- cosza)+200s2a =5_3cos’a=5—3-0,01 =4,97

2 3

1) 26sin2x, eciu smx——— —7 LX< —g;

26sin2x = 52sinx-cosx = 52- (— ﬁ )- (- —éy 24

e) cos119%sin31°+c0s29%c0s31°  c0s(90°+29")-sin31%+ ¢0529°cos31°

sin17%sin103° +cos17%sin13° ~ sin17% sm(90°+13°)+cosl7°-sin13° N
—sm29° sm31°+cos29° -cos3 1°_ cos60® 05 1.
= sin17%cos13%cos17%sin13" sin30° 0,5

3. VYkaxurte HaubOJbIICE 3HAYECHUE BBIPAKEHHUS P =

Y MO
5-3sina’
Jlpo6b npuHIMaeT HanbObIIIEe 3HAYCHUE, KOTIa 3HAMEHATE!b —
HauMmenbee. Tak kak —3< —3sina <3, 10 2 <5 — 3sina <8; u
HaHMEHbIIEE 3HAUYCHHUE 3HAMEHATEIIS - THCIIO 2.
Haubonbimee 3navenue p=8/2=4.
Ortser: 4.
4. Haiinure HanbobIIIEE LIEI0E 3HAYECHUE BBIPAKEHUS

= z\/30 + 6cos*a — 6¢cos2a.
30+6cos’a —6cos2a=30+6cos’a —6(cos’a —sin’a)=30+6sin’a
—6 < 6sin*a <6
24< 30 + 6sin®a <36

5 5
ot 39 s
4\/24 <ps<y6

25V6<p<75
OrtBeT: HauGOoNBIIEE LIENI0e 3HAYCHNUE BBIPAKEHHUS — YHCIIO 7.
5. Haiinute MHOXECTBO 3HaYeHHil BRIpaXKeHUs p =7sina + 4cosa.
Bocrnone3yemcs (hopMyT0ii TOMOTHHTEIBHOTO yIIa:

7sina + 4cosa=y 7% + 4%sin(a + @),
-1 <sin(a + ¢)<1
—65 < p< V65
Orser: [ —V65; V65]





IV. Самостоятельная работа.
Учащимся раздаются карточки с текстом самостоятельной работы.
[image: image4.jpg]Kaprouka Ne2

1

BapuaHT

1-cos’a
VIpocTuTe BhIpaskeHHe — - (tga)*.

Berancimte: 6sin15%-cos15
20087157 — 1
HapumTe 3HAYEHHUE Bmpaxceﬂux
a) 4cos’x + 2, ecim sin’x=0,6
0) 5sin( + a) + cos(; + a), ecmu sina=0,5

B) V21cosa, ecnu sina= —251 3 gs asm
4 T 3n
— e bt e
r)vi1i cos( + x), ecmu sin X TG 2 SXS





[image: image5.jpg]Kaprouka Ne3
2 BapHaHT

1. VYnpoctute Beipakenue 1 — sina - ctga - cosa
2. Beruncnure c0s722.5° — sin*22.5°
c0s25°c0s20° - 5in25%in20°
3. Haiinure 3Ha4eHUE BBIPAKCHUS
2 2 P
a) 2 —tg“x-cos’x, ecmm sinx=0,2
0) 4sin(§ + a) + cos(m — ), ecmu cosa=—0,9

: ’ 3 3m
B) V19sina, ecnu cosa=— s ESX ST

2
3
r) \fZ—cos(% —X), ecmucos x=—_, T<Xx <2





[image: image6.jpg]Otgetni: 1 Bapuant
1) 0
2) V3
3a) 3,6
36) -3
3) -4
3r) -3,5

2 BapHaHT
1) sin‘a
2). 1

3a) 1,96
36) -2,7
3B) -4
3r) -1,4




                          Подведение итогов урока.
С целью закрепления полученных знаний, проводится обсуждение заданий самостоятельной работы. Разбираются алгоритмы решения тех заданий, которые вызвали затруднения у учащихся.
V. Домашнее задание:
Каждый ученик получает карточку с домашним заданием.

[image: image7.jpg]Kaprouka Ne4

1=

YrpocTuTe BhIpaXKEeHHE:
a)— 4sin’a + 5 — 4cos’a
0)1+ ctg(%" + X)-sinx-cosx

Rk 1 a2

(sin 5+ cos ;)

B)

1+ sina )
r) sin3,5a - sin2,5a + cosa — cos3,5a - cos2,5a

Haiinure 3Ha4eHNE BBIPOKEHHS

3 1
a)tga, ecmm cosa=--7, a € (; 3 9T)
0) 2sin’a + 6¢cos’a, ecmm sina =-0,2

. e e e 3m
B) 17sin2x, ecmu sinx = Wit 2<x<2

r) /6 - (cos14%sin31° + cos76%c0s31%)

5in87%sin63° — sin177%sin27°

CKOJIBKO LIEJBIX YUCEJT IPUHAICKUT MHOXKECTBY 3HAUECHHH BHIPAKSHHS
p=4+ 3cosa

VYKaKuTe HaUMEHbLIEE L0 3HaYCHHE BBIPOKCHUS

_ 15
P 3+2cosa




